

A close-up, high-angle portrait of a man's face, focusing on his eyes and ear. The lighting is dramatic, with strong shadows. The background is slightly out of focus, showing a wall and a framed document.

Вадим Смолин

Судьба или
стечение
обстоятельств

Вадим Сергеевич Смолин

Судьба или стечение обстоятельств

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70496833

SelfPub; 2024

Аннотация

Всё ли предопределено в нашей жизни? Кто-то считает что судьба – это предписание жизни, которое не избежать. А стечение обстоятельств – это лишь случайность, которой могло бы и не быть. На протяжении всей нашей жизни, происходят особенно запоминающиеся моменты: первый класс, первая любовь. Но, к сожалению, не все эти моменты несут одну только радость.

Содержание

Глава 1	4
Глава 2.	9
Глава 3.	13
ГЛАВА 4	16
ГЛАВА 5	19
ГЛАВА 6	24
ГЛАВА 7	29
ГЛАВА 8	33
ГЛАВА 9	36
ГЛАВА 10	41

Вадим Смолин

Судьба или стечение обстоятельств

*Совпадение имен, событий и названий следует
считать случайными.*

Все упомянутые персонажи , – вымышленные

Глава 1

СЕМЬЯ

Ярослав жил и воспитывался в семье среднего достатка. Семья Невзоровых состояла из четырёх человек. Чтобы содержать семью, отец, Дмитрий Валентинович, каждый день просыпался в четыре утра и отправлялся на рынки близлежащих деревень для торговли обувью. Мама, Елена Юрьевна, в свою очередь, день и ночь трудилась на одном из заводов по производству бумаги, который находился на другом конце провинциального городка. Работа была не из лёгких. Ярослав часто вспоминал обклеенные пластырем пальцы своей мамы, обклеивала она их из-за частых порезов от

бумаги. Старший брат, Георгий, обучался в школе и получал наказ от родителей следить за своим младшим братом Ярославом, потому что их часто не было дома. Для Ярослава, как и для многих детей, пришло время сделать новый ответственный, в то же время волнительный шаг в своей жизни. Шаг навстречу первому своему коллективу, навстречу своим ровесникам, ведь он пошел в детский сад. Ярослав уже с малых лет легко находил общий язык со своими ровесниками и стал одним из любимчиков воспитателей. Каждое последующее утро Ярослав с огромной радостью просыпался в садик даже без будильника. Временами завязывался разговор, когда Елена в редкий выходной хотела поспать чуточку подольше и надеялась на то, что сын хочет поспать часок-другой и остаться дома:

– Сынок, может, сегодня дома останешься? – спросила мама.

– Нет! Ведь в садике меня ждут мои друзья! – решительно ответил Ярослав.

– Куда деваться, нужно идти, раз друзья ждут! – с улыбкой на лице ответила мама.

Помимо времяпрепровождения со своими сверстниками в садике, Ярослав любил читать стихи на утренниках да во весь голос, будто перед ним огромная, протягивающаяся вдаль публика. Впрочем, и сама Елена в своё время писала стихи, которые после читал Ярослав. Стихи Елены получа-

ли положительные отзывы, и многие из её знакомых предлагали опубликовать её творчество. Некая нерешительность, стеснение, боязнь категоричного мнения общества (одна из слабостей людей, которая, по моему мнению, губит таланты, убирает в долгий закрытый ящик идеи и, скорее всего, этот ящик уже никогда не откроется...). Кто же знает, какие бы перед Еленой открылись двери, если бы она всё же добавила каплю смелости и опубликовала свои стихи...

Казалось бы, обычная семья... Но с непростой судьбой. Особенно сложно складывалась дальнейшая жизнь у Ярослава.

В один из обычных вечеров выходного дня Елена, Георгий и Ярослав находились дома, а отец поехал на своем автомобиле по каким-то своим делам. Елена решила отправиться в магазин за продуктами и спросила:

– Кому что купить?

– Купи что-нибудь «вкусенького», – как всегда при подобных вопросах отвечал Ярослав.

Ярослав специально говорил «купи что-нибудь вкусенького», ведь для него это было, как «сектор приз на барабане» из всеми известной телепередачи «Поле Чудес». Ему оставалось только ждать, когда мама вернётся и достанет из пакета вкусный приз, но что именно будет в пакете, он мог только догадываться. И в этот раз он с нетерпением ждал маму из магазина, сидя на кресле. Вдруг Елена забегает домой, но с особой тревогой, растерянностью. Не понимая этого состоя-

ния мамы, Ярослав спрашивает:

– Мам, ну что вкусненького купила?

– Отец попал в тяжелую аварию, – крикнула мама со слезами на глазах, бросила пакет и тотчас же выбежала из дома.

Дальнейшее развитие событий Ярослав уже не помнит, будто все остальные дни стёрлись из его памяти.

Авария произошла в шести минутах ходьбы от дома семьи Невзоровых. Дмитрий Валентинович уже возвращался домой, но судьба сыграла с ним злую шутку. Тяжелейшая авария произошла не по его вине. Как говорится «не ты, так в тебя». Один безответственный водитель под кипящим в крови алкоголем решил именно в тот час, именно в ту минуту выехать навстречу Дмитрию с немалой скоростью. Произошло лобовое столкновение. Собралось много людей, раздавались крики, граждане, которые смогли взять себя в руки, сразу же вызвали скорую помощь. Дмитрий находился без сознания. Слава Богу, скорая помощь приехала очень быстро.

Елена узнала о произошедшем, когда подходила к дверям своего дома. Оставив пакет с продуктами дома, она бросилась к месту аварии. Что же было у нее в голове, когда она бежала? Впрочем, она уже и не замечала весь свой путь. Когда она прибежала на то самое несчастное место, врачи уже экстренно увозили пострадавшего в реанимацию. Дмитрий был спасён, и старуха с косой в чёрном капюшоне отошла от него. Чудо? Судьба? Стечение обстоятельств? Каждый чита-

тель выберет для себя сам. Конечно, огромную роль в спасении сыграли врачи, но что было бы, если бы они приехали минутами позже? И что, если бы пьяный водитель не решился в тот день сесть за руль? Но все события произошли именно в то время, в которое они должны были произойти. Через некоторое время Дмитрия Валентиновича выписали из больницы, и дома с огромной радостью ждала его любящая семья.

Глава 2.

КАНАТ

В окна квартир и домов уже смело заглядывал сентябрь, значит, началась школьная пора. Первый раз в первый класс! Интересно, каждый ли из читателей помнит свой первый школьный день? Первую в его жизни школьную линейку. И кто бы мог представить, что его ожидает дальше. Какие испытания придется пройти, сколько узнать нового, сколько познать радости и, конечно же, разочарований. Почувствовать вкус побед и горечь поражений, ведь нашу жизнь можно сравнивать с «перетягиванием каната», где мы должны приложить максимум усилий, чтобы добиться победы над всеми проблемами и неприятностями, которые, в свою очередь, пытаются перетянуть канат в свою сторону. На пути будут встречаться разные люди, некоторую категорию можно сравнить со зрителями этого захватывающего зрелища «перетягивания каната». Это та категория людей, которая будет радоваться вашему поражению, вашим ошибкам и вашим слабостям. Некоторые из этих людей будут убеждать вас: «Отпусти ты этот канат, зачем ты надрываешься. Про-

блемы невозможно победить, они больше, сильнее и их много». Но знайте, что эти люди уже давно отпустили свой канат... У них сложилось мнение, что если не получилось у них, то и у вас не получится. Запомните: нет ничего невозможного! И самое главное – это обрести человека, который всячески будет поддерживать вас во всех жизненных испытаниях. Найти такого человека в наше время, к сожалению, большая редкость. Но Ярославу повезло обрести такого человека в школьные годы, хотя их дружба в начальных классах начиналась нелегко.

Мальчик по имени Максим усваивал школьный материал на лету, тянулся к знаниям и поэтому постоянно занимал место на первой парте в большом классном кабинете. Ярослав старался преуспевать за Максимом, тут и начал формироваться сопернический характер их взаимоотношений. Оба мальчика обладали приятной внешностью, врожденной харизмой и умением находить общий язык с ровесниками. Поэтому и не странно, что оба пользовались вниманием своих одноклассниц. Максим и Ярослав замечали это, и между ними происходила настоящая борьба, в которой только один, по их мнению, должен был заслуживать внимания прекраснейших девочек класса. Каждый пытался доказать это в учебном процессе, ведь девочкам нравятся умные мальчики. Умные мальчики на уроках и хулиганы на переменах – это был настоящий баланс Максима и Ярослава. Это так называемое состязание, которое возникло между ними, тоже

можно назвать своего рода «перетягивание каната», где каждый пытался победить. Их силы были равны, никто из этих ребят не хотел сдаваться. Может, поэтому, на подсознательном уровне, они пришли к выводу, что стоят друг друга и что тянуть канат вдвоём на одной стороне будет намного легче. Между ними началась крепкая дружба, в которой они не боялись называть друг друга «лучшими друзьями».

Ярослав и Максим часто проводили время на улице, играли в футбол на площадках исключительно в одной команде друг за друга. В один из летних вечеров они, уставшие после игры в футбол, уже направлялись в сторону дома, как вдруг Ярославу пришла мысль:

– Давай поклянемся, что всегда будем лучшими друзьями и никогда не оставим друг друга?

– Клянусь! – решительно ответил Максим, и они оба пожали руки.

Для детей это было не просто обещание, а что-то невероятно магическое, что-то такое, что никогда не сможет сломаться. Но у жизни были другие планы на этот счёт... Провинциальные города охватывала проблема с работой, низкая заработная плата, проблемы с трудоустройством. Многие семьи уезжали в столицу нашей Родины – Москву.

На очередной прогулке по улицам района, ничего не подозревавшему Ярославу, пришлось услышать душераздирающую новость:

– Завтра я с родителями уезжаю в Москву, – с поникшим голосом произнес Максим.

– Ого, повезло тебе. Ты чего такой грустный? Я бы наоборот хотел Москву увидеть. А ты на сколько дней туда?

– Кажется, навсегда, – глядя в асфальт, ответил Максим.

В какой-то момент вашего детства вы и ваши друзья выходите вместе поиграть во дворе в последний раз. И никто из вас не знает об этом...

Дальнейший диалог каждый из друзей уже плохо помнит, в памяти осталось лишь эмоционально подавленное состояние. Ведь в каждом правиле есть исключение, это именно то исключение, когда два еще совсем маленьких друга не смогли справиться с трудностью во время «перетягивания каната».

Глава 3.

Ангел-хранитель

В один из жарких летних дней одиннадцатилетний Ярослав отправился со своим старшим братом Георгием и его другом Андреем охладиться на речку, которая находилась вблизи дома. Солнце грело с такой силой, что любое мороженое таяло буквально за несколько секунд. Поэтому не удивительно, что на пляже оказалось очень много людей. Георгий и Андрей сидели на песке, периодически заходя в воду, чтобы освежиться. Речка местами была довольно глубокая, и иногда была возможность попасть в ямку – резко уйти на глубину. Так как Ярослав не умел плавать, Георгий Невзоров запрещал своему младшему брату отходить от берега и пропадать из вида. Но ведь запретный плод так сладок... Заметив, что Георгий и Андрей отвлечены каким-то важным вопросом, Ярослав не упустил возможность проверить глубину маленькими шагами, идя вдоль берега. Сначала он погрузился в воду до пояса, потом дошел до глубины, когда вода была уже по его худенькую грудь. «Ещё пару шагов и возвращаюсь», – подумал Ярослав. Сделав шаг впе-

рѣд, он полностью погрузился в воду и песок под его ногами исчез. Течение на реке было довольно сильное, поэтому Ярослава понесло дальше. Испуганный, не умеющий плавать мальчик был будто обречен. Смотря вверх из воды, он видел яркое и одновременно расплывчато светившееся солнце и всеми силами пытался выплыть. Вытащив руки из воды, он необъяснимым образом схватился за ветку большого куста. Будто кто-то дал ему шанс выжить, протянув руку помощи. Взобравшись на небольшой островок, Ярослав стал звать на помощь. Его услышала женщина высокого роста, полного телосложения. Она медленными и аккуратными шагами, опасаясь ямок и неожиданной глубины, добралась до бедного шупленького мальчика. Взяв его на руки, словно ангел-хранитель, добралась с ним до берега. Сразу вспоминается очень подходящая притча:

«К человеку обратился ангел:

– Хочешь, я покажу тебе твою жизнь?

– Хочу, – сказал человек.

Ангел поднял его над землей, и человек увидел свою жизнь и две пары следов, идущих рядом.

– Кто это рядом со мной?

– Это я, я сопровождаю тебя всю твою жизнь, – говорит ангел.

– А почему иногда остается только одна пара следов?

– А это самые трудные периоды твоей жизни, – говорит ангел.

– И что же, ты бросал меня в самые трудные минуты? Как ты мог меня оставить? – возмущенно спрашивает человек.
– Нет, это я нес тебя на руках, – тихо ответил ангел».

Ощущения, которые испытал Ярослав, не передать словами. Единственный неверный шаг в нашей жизни может оказаться для нас роковым. Но это не значит, что мы должны стоять на месте. Каждый из нас должен обдумывать и взвешивать свой предстоящий шаг.

Жизнь, которой ещё рано было заканчиваться, или стечение обстоятельств? Каждый читатель это решит для себя.

О случившемся в тот день Ярослав рассказал своим родителям только спустя десять лет.

ГЛАВА 4

НОВАЯ ШКОЛА

Примерно через два года, как Максим переехал в другой город, Ярослав, тогда ещё ученик, заканчивающий четвертый класс, принял для себя одно из самых непонятных решений – перейти в другую школу. Может, это было связано с поиском чего-то нового, поиском новых друзей, любознательностью. Впрочем, ответить для себя на этот вопрос Ярослав затрудняется, уже будучи взрослым. А самое главное, что им, без пяти минут пятиклашкам, каким-то образом удалось убедить своих родителей в важности и осознанности этого выбора.

Впереди ждал ответственный и волнительный шаг – знакомство с новым коллективом. Волновалась вся Семья Невзоровых, конечно, кроме самого Ярослава. Ведь он понимал, что общение и знакомства ему даются каким-то образом легко, без каких-либо неприятностей. И в этот раз Ярослав обрёл новые знакомства, одноклассники приняли его как своего друга, который обучался с ними уже с первого класса. В этой школе под номером один у Ярослава прошли

четыре года, и два последних года из них были мучительные для его родителей. Школа номер один была расположена вдалеке от дома семьи Невзоровых, совсем в другом районе провинциального города. Учителя не особо доброжелательно относились к ученикам, приезжающим с другого района города, в особенности, если эти ученики были ещё и хулиганами. К сожалению, начиная с восьмого класса, занятия в школе уже не особо волновали Ярослава. Из всей школьной программы Невзоров добросовестно относился только к урокам правоведения и ФЗК. На уроках правоведения, которые с большой любовью проводила учитель Надежда Михайловна, были разные мероприятия, предназначенные для усвоения материала в игровом формате. Больше всего запоминались судебные процессы, где Надежда Михайловна играла роль судьи, а Ярослав всегда занимал место адвоката. Многие одноклассники отказывались принимать участие в таком учебном процессе, может, им было неловко, а может, и вовсе было неинтересно. Но одна девочка, отличница класса с красивым именем Елена, всегда занимала место государственного обвинителя, то бишь прокурора. Особенно с большим желанием она это делала, когда её процессуальным противником был адвокат Ярослав Невзоров. Нетрудно представить, какая борьба была между ними. Смелость, актерские навыки против отличницы, которая обладала стальным характером. Надежда Михайловна, принимавшая участие в роли судьи, успевала только хлопать глазами и маленьким мо-

лоточком по своему столу. По итогу все участники процесса получали заслуженные пятёрки.

В девятом классе Ярослав снова принял решение вернуться в родную школу номер четыре. Это было связано с тем, что добираться до школы номер один было очень затруднительно: каждое утро маршрутки были забиты людьми, которые спешили на работу или в школу. Но и, конечно, из-за своего характера Ярослав вступал в споры с некоторыми учителями, что ему делать бы не следовало.

Вернувшись в родную школу, Ярослав ощущал тепло этих родных стен, и чувства необъяснимой радости переполняли его. Каждый раз он задавался вопросом «для чего нужно было покинуть эту прекрасную школу?», но так и не находил ответ. Все пятиклашки, с которыми обучался Ярослав, стали уже такими взрослыми, некоторых из ребят даже невозможно было узнать.

Впереди девятиклассников ждали всеми любимые экзамены. После успешной сдачи государственных экзаменов Ярослав принял решение продолжить обучение в школе. В десятый класс осталось не так много ребят, но коллектив был очень дружный.

ГЛАВА 5

МАЙЯ

Одним из любимых мест Ярослава в школе, куда он хотел всегда с радостью возвращаться, была школьная столовая. Почти на каждой перемене ароматный запах выпечки притягивал к себе. Ведь ароматная выпечка часто связана с чем-то приятным: праздниками или семейным ужином. Во время одной из перемен Ярослав, как обычно, направлялся в столовую и по пути встретил девушку. Как она была прекрасна! С большими и светлыми глазами. Невысокого роста. Очаровательная шатенка. Овал лица – само совершенство. Одежда неброская и некричащая, точно была подобрана по цвету и очень гармонировала с обликом девушки. Что-то необычное переполняло сердце Ярослава, будто все слова разом покинули его в этот момент. Куда вдруг испарился его характер? Ему ведь всегда с легкостью удавалось построить диалог, и не составляло трудностей узнать имя. Но не в этот раз. Мимо прошли два незнакомых человека.

– Что же со мной происходит?! Завтра я точно заговорю с ней! – рассуждал Ярослав.

Но каждый последующий день, видя эти сияющие глаза, Ярослав будто терял дар речи, только смотрел на нее и не мог оторваться.

Всё изменилось одним летним вечером, когда наступили всеми долгожданные каникулы. Лето было жарким, на улицах города собиралась молодежь, пели песни, слушали музыку. В общем, летом город начинал жить. В один из таких вечеров к Ярославу приехал его лучший друг Максим Осипов. Они решили погулять на школьном стадионе родной школы. Там часто собирались компании молодых ребят, коротавшие летние деньки на лавочках. Подходя к школьному стадиону, Максим и Ярослав заметили компанию из четырёх девушек. Среди этой компании была та самая девушка, при виде которой Ярослав терял дар речи и не мог заговорить. «Либо сегодня, либо никогда. Соберись!» – настраивал себя Невзоров. Парни решили подойти и познакомиться с девушками. Девушки насторожились, но были очень доброжелательны. Шутки и различные увлекательные истории позволили Осипову и Невзорову познакомиться с ними. Эти девушки отличались друг от друга, но были как единое целое, настоящие подруги.

Ольга – самая скромная из всех, часто бывает погружена в свои мысли, но всегда готова поддержать разговор. Арина – любительница математики, обладающая навыком логических рассуждений, настоящий лидер с вредным характером. Света – самая старшая из подружек. Девушка, которая может

поддержать любую тему для разговоров, – душа компании.

Ярослав сумел взять себя в руки и узнать имя той самой девушки. Её имя прекрасно. Зовут её Майя.

Время, проведенное в приятной компании, пролетает незаметно. Главное – вспоминать прошлое время с теплотой на душе. Ребята стали чаще проводить теплые, летние дни в одной компании. Когда на улице темнело, Невзоров и Осипов провожали девушек до дома, всё как положено воспитанным парням. Но почему-то Майя отказывалась провожать её до подъезда хрущёвки, Ярославу это показалось очень странным.

– Почему Майя отказывается от предложений проводить её до подъезда? – спросил Ярослав у её подруг.

– У неё родители строгие, ругаются. Вот она и боится, что если вдруг парня увидят, то будет много вопросов, – ответила Света.

Несмотря на просьбы Майи не провожать её до подъезда, одно из обстоятельств подтолкнуло Ярослава всё-таки проводить её. Когда они отправлялись домой после очередной прогулки, за ребятами увязалась бродячая собака. Собака всем своим видом показывала, что она не охраняет компанию друзей, а, наоборот, мешает спокойно и безопасно добраться до дома. В этот самый момент Ярослав и решил, что отказы Майи сегодня не принимаются. Хотя и сама Майя уже думала только о том, как добраться до подъезда целой и

невредимой. Невзоров, подойдя ближе к Майе, стал отгонять от неё собаку, и постепенно они приближались к тому самому подъезду. В тот момент, как Ярослав и Майя успешно подошли к подъезду, рядом с ними на стоянке припарковался автомобиль, и из него вышли родители Майи, вернувшиеся с работы. Невзоров моментально вспомнил слова Светы, которая описывала родителей очень строгими. Что же мне им сказать? Как они отреагируют? – пролетели эти мысли в голове у Ярослава. Невзоров успел заметить растерянное состояние Майи то ли от недоброжелательной собаки, то ли от приезда родителей именно в это время. Родители уже подходили к подъезду, и Ярослав понимал, что если просто стоять молча, то это будет выглядеть нелепо...

– Здравствуйте, меня зовут Ярослав. Тут собака не давала пройти до подъезда, и я решил Майю проводить.

– Здравствуйте, я Андрей Николаевич Цветков, а это моя супруга – Ольга Викторовна Цветкова. Спасибо тебе за то, что проводил нашу дочку, – с улыбкой на лице ответили родители.

Майя стала заходить в подъезд с родителями, и Ярослав заметил её смущённое и радостное личико, которое еще минут пять назад было совсем растерянное. В этот момент она смотрела на него, как на своего героя.

«Надо же, как всё получилось, именно в тот момент подъехали родители Майи, когда мы подошли к подъезду, будто сама судьба назначила нам время, в которое мы должны бы-

ли встретиться, или всё же это стечение обстоятельств?» – рассуждал Ярослав по дороге домой.

ГЛАВА 6

ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ

В один из летних дней, Ярослав отправился к своей бабушке Надежде Александровне и к дедушке Валентину Петровичу. Путь до них был недолгий, минут десять пешком. Надежда Александровна, зная, что к ней придёт в гости внук, накрывала огромный стол, на котором было много разной еды. Голодным от наших бабушек точно не уйдешь. Когда Ярослав пришел в гости, Валентин Петрович сидел на своём кресле и как всегда разгадывал кроссворды, между делом рассказывая своему внуку, как жилось в СССР. Надежда Александровна, как обычно, задала вопрос, который, видимо, больше всего волновал её и так смущал внука:

– Невесту-то нашёл?

– Да успею я всё найти, – нехотя отвечал Ярослав.

– Скорее, в нашей жизни легче всё потерять от безответственности, чем найти и дорожить этим. Ну, ладно, садись быстрее за стол, еда стынет, – сказала Надежда Александровна.

На кухонном столе красовались только что испеченные бабушкины пироги и, конечно, огромная тарелка с любимы-

ми домашними пельменями. Когда Ярослав уселся за стол, ему вдруг пришла мысль о том, что нужно пригласить Майю погулять вдвоём, ведь они всегда проводили время только в большой компании. Как хорошо, что в наше время есть мобильные телефоны и интернет: можно быстро написать сообщение и договориться о встрече. Ноимеется и другая сторона медали: многих детей не оторвать от экранов телефона, они всё своё время уделяют играм. Но не будем об этом...

Ярослав взял телефон в руки и написал Майе сообщение с предложением прогуляться сегодня вдвоём. Майя ответила в ту же секунду и сообщила, что как раз собирается выйти на прогулку со своей собачкой. Майя незадолго до этого переехала жить в частный дом вместе со своими родителями. Договорившись о времени и месте встречи, Невзоров начал максимально быстро поедать пельмени, один за другим. Ведь времени оставалось мало, нужно и бабушку не обидеть и на встречу успеть. Майя уже подошла к зданию местного «Водоканала», которое располагалось вблизи школы номер четыре. Подошла она ровно к назначенному времени, как полагается пунктуальному человеку. Ярослава не было видно даже вдалеке. Майя взглянула на часы, прошло уже около десяти минут. «Ещё чуть-чуть, и я ухожу домой», – говорила себе Майя. Спустя еще пять минут, вдалеке был виден силуэт Невзорова. Что её останавливало? Всё могло бы быть по-другому, если бы она не дождалась его. И стоило ли вообще его ждать? Ярослав, подойдя к Майе, с первых же ми-

нут принёс свои извинения и рассказал всё как было.

– Я ведь хотела уже уходить, ещё бы буквально минута. Я думала, что ты не придешь, – с обидой произнесла Майя.

– Прости, я не хотел бабушку обидеть, убежав так быстро с обеда. И к тебе хотел успеть. Но в итоге обидел всех. Видимо, не зря говорят: «за двумя зайцами погонишься, ни одного не поймаешь», – сказал Ярослав.

– Ну, ладно, ничего страшного. Вот, познакомься, это моя собачка лабрадор по кличке Цезарь.

– Ого, собачка – это мягко сказано, она довольно внушительных размеров. Это ты ещё в тот вечер собаку испугалась? У тебя побольше будет, а держишь её на поводке совсем уверенно, – с улыбкой на лице сказал Ярослав.

– Та собака мне явно добра не желала, а моя меня любит и слушается, – с милой улыбкой на лице сказала Майя, погладив своего любимчика.

Во время прогулки часы летели незаметно. Цезарь очень понравился Ярославу, но мальчик признался, что сам боится любых собак. Майя конечно не поверила этому, ведь только недавно он провожал её до подъезда и не показывал свой страх перед собакой. Невзоров и Цветкова разговаривали на разные темы, будто уже очень много лет знают друг друга. Каждый из них чувствовал себя комфортно. Впрочем, комфортно чувствовал себя и Цезарь, ведь он понимал, что его не только любят, но ещё и побаиваются.

Каждый вечер после прогулок Ярослав провожал Майю домой, ведь они оба понимали, что мальчик, хотя бы раз не проводивший девочку до дома, как бы перестаёт существовать для неё. Несмотря на ненависть к этому «ритуалу», Ярослав терпеливо выполнял его. К тому же, недалеко от дома его ждал прощальный поцелуй. Но как тяжело потом идти домой по улице, где про освещение давно забыто, где по пути находилась помойка, в которой любили полакомиться вечно недовольно лающие бродячие собаки.

Почти каждый день Ярослав и Майя гуляли вдвоём – лето пролетало для них с невероятной скоростью. Но этим теплым прекрасным дням свойственно заканчиваться. После начинается школьная пора, осеннее время. С приходом осени в жизни двух молодых людей началась новая история.

В начале сентября Ярослав и Майя, как обычно, коротали день вдвоём на свежем воздухе. На улице была ещё комфортная погода, не холодно, но к вечеру начали потихоньку сгущаться тучи, стало темнеть. Казалось бы, нужно поскорее бежать в сторону дома, чтобы не попасть под дождь. Но Ярослав и Майя неторопливыми шагами направлялись домой, моментами останавливаясь на одном месте. Настолько им не хотелось расставаться даже на минуту. Проходя через школьный стадион, где и познакомились Ярослав и Майя, Ярослав задумался: «Пора бы уже построить отношения не просто как друзья, а как любящая друг друга пара. Да и место идеально подобралось, место нашего первого зна-

комства». Недолго думая, Ярослав остановился и сказал:

– Майя, я хотел бы быть вместе с тобой, не просто как друг, а гораздо больше.

– Я давно ждала этого от тебя, и, наконец, ты решился. Я тоже хочу быть с тобой. С тобой мне так легко, и я чувствую, что меня любят, – мило ответила Майя.

Смотря в её очаровательные глаза, Ярослав ощущал искренние чувства. Кому-то даны глаза, чтобы ими видеть, а ей – чтобы в них смотрели. Они обнялись, их сердца застучали в унисон, а небо будто замерло. Лишь деревья слегка покачивались на ветру. Это та первая любовь, которая надолго остается в памяти. С этого момента в жизни двух любящих людей началась новая история.

ГЛАВА 7

ЦВЕТКОВЫ

Пришло время знакомиться с семьей Цветковых, с которыми уже один раз случайным образом повстречался Ярослав возле подъезда их бывшей квартиры. Момент был волнительный как для Ярослава, так и для Майи, которая ждала его у себя дома вместе с Андреем Николаевичем и Ольгой Викторовной. По пути к семье Цветковых Ярослав купил торт к чаю, придерживаясь обычая «в гости с пустыми руками не ходят», ведь бабушка ему рассказывала, что если человек приходит с пустыми руками, то он приносит в дом пустоту. Дорога до дома Цветковых была дальняя. Из-за волнения Ярослава посещали разные мысли: «Что мне рассказать о себе, а что ответить, а вдруг я им не понравлюсь, да ещё и Света говорила, что они строгие». Но вдруг он пришел в себя и подумал: «Будь, что будет!».

Для Майи этот день был также не менее волнительный, поэтому наверняка подобные мысли посещали и её. Вот уже Ярослав видел перед собой большой дом семьи Цветковых с высоким забором. В тот момент волнение ещё

больше переполняло Ярослава, но он уверенно нажал на звонок, и в ту же секунду дверь открыла радостная Майя, будто ждала его прямо возле двери. Обняв его, она сказала:

– Тебя уже все заждались.

– Да вот, за тортиком забегал в магазин, – с улыбкой на лице сказал Ярослав.

– Мааам, ставь чайник, нам тут тортик принесли, – громко и немного со смехом крикнула Майя и тут же отправилась в сторону кухни.

– Подожди меня, вместе пойдем, – видимо, от волнения произнес Ярослав, пока снимал свои ботинки.

Они прошли вместе на кухню, стол уже накрывали родители Майи и её младшая родная сестра Ксения. Ксения обладала противоположным характером, нежели сестра. Она была более строгой, можно сказать, что боевой, и если что-то не устраивало, то она всегда говорила об этом. Ярослава все встретили очень радостно, сразу же предложили присесть за стол, где уже стояли разные блюда: свежие овощи, бутерброды, запеченная утка, макароны. Всё, что так вкусно приготовила Ольга Викторовна, конечно же, не без помощи Майи.

– Если макароны пересолённые, знай, что это я их приготовила, – засмеявшись, сказала Майя.

– Любилась, раз пересолила, – с улыбкой подметил Андрей Николаевич.

– Да, в макароны, я люблю пересолённые макароны, – сму-

щенно и немного покраснев, сказала Майя

В этот момент все за столом засмеялись, и раздался лай собаки – это был Цезарь. Лабрадор занимал своё царское место на лоджии со стеклянной дверью, которая позволяла видеть ему всё, что происходило дома. То ли из-за шутки залаял, с просьбой повторить, то ли из-за того, что увидел своего старого знакомого.

– Цезарь, познакомься, это Ярослав, – сказал Андрей Николаевич.

– Так мы уже знакомы давно, – с улыбкой на лице ответил Ярослав.

– Цезарь, ты когда успеваешь с людьми знакомиться? – радостно обратился Андрей Николаевич к собаке.

Андрей Николаевич был настоящим примером для подражания, невообразимо любящий свою семью. Обладал вежливостью и великодушием. К любой ситуации умел находить остроумную шутку, которая могла затмить любые другие виды шуток. Настоящая душа компании.

Разговоры не останавливались, все чувствовали себя комфортно. Майя сидя напротив Ярослава, изредка смущенно смотрела на него с проявляющейся милой улыбкой на лице. Ольга Викторовна продолжала подавать на стол свои вкуснейшие блюда, лишь успевая ненадолго присесть, чтобы поддержать беседу. Ольга Викторовна многое вкладывала в воспитание дочерей, и это у неё успешно получилось. Она была равнодушна к чужим проблемам. Человек с добрым серд-

цем. Таких людей очень мало, поэтому и добро сейчас – редкое явление.

Время было уже позднее, и Ярослав, поблагодарив родителей Майи за теплое гостеприимство, отправился домой. Как всегда Майя провожала его до двери своего высокого забора и ещё долгое время смотрела Ярославу вслед, желая ещё хоть немного хотя бы взглядом побыть вместе. А он, в свою очередь, просил зайти её домой, а то ведь заболит. По пути домой Ярослава переполняли эмоции. Он был так впечатлен этой семьей и счастлив, как в первый день знакомства с Майей.

Цветковы – это семья, где царят настоящий уют и забота друг о друге, где не заканчиваются любовь и взаимопонимание. Семья, которая полностью опровергает фразу: «Любовь живёт три года». И не просто подобрана фамилия Цветковы, ведь она ассоциируется с чем-то волшебным, цветущим. С этой семьи и стоило бы брать пример Ярославу.

ГЛАВА 8

ФРИКАДЕЛЬКИ

Ранним утром на мобильный телефон Ярослава раздался звонок от Валентина Петровича. Он попросил своего внука прийти за ключами и отправиться в гараж, чтобы подкрасить некоторые детали на своём стареньком жигули, который имел редкий оранжевый окрас. Ярослав с радостью согласился на эту просьбу, ведь машина в это время была полностью в его распоряжении. Единственное, что делал Ярослав, – это только выезжал из гаража. О том, чтобы выехать на тихую улицу, не могло быть и речи. Ярослав очень боялся машины. Но желание порадовать Майю и самому прокатить её было сильнее любого страха. Дом Цветковых находился в двух минутах от гаража Валентина Петровича.

– Я скоро за тобой подъеду на машине. Как услышишь сигнал, выходи, – предупредил Ярослав Майю по телефону.

– На какой ещё машине? – с чувством тревоги спросила Майя.

– На оранжевой.

Когда Ярослав доехал до дома Цветковых, Майя уже сто-

яла возле ворот и ждала своего «рыцаря на оранжевом коне». Посадив её на переднее пассажирское место жигулей и дрожа от страха, он поехал до конца улицы. Слава Богу, это было по прямой. Вернувшись к дому, Ярослав, стараясь не показывать своё волнение, с гордостью взглянул на Майю. Обняв его, она прижалась к нему со страшной силой. То ли от любви, то ли от страха.

Ярослав был счастлив.

Валентин Петрович, конечно же, не знал об этих проделках Ярослава, лишь только вечером приходил принимать работу своего внука и после подвозил его до дома.

Через пару часов Ярослав и Майя снова встретились только уже в роли влюблённых пешеходов. Во время прогулки Ярослав пригласил Майю к себе домой, чтобы познакомиться с родителями. Майя, конечно, стеснялась, но всё же согласилась.

Семья Невзоровых уже знала о Майе по рассказам самого Ярослава. Они уже давно просили познакомиться их с девочкой, которую видели только на фотографиях.

Подходя к воротам дома семьи Невзоровых, Майя вдруг остановилась.

– Я что-то волнуюсь, может, нам просто погулять сегодня? А завтра точно пойдём знакомиться, – сказала Майя

– Не бойся, у меня родители добрые, не кусаются. Хотя, как такую красоту можно не укусить, – подмигнув, ответил Ярослав.

Майя зашла в дом и увидела стоявших на пороге родителей, которые были готовы к встрече с ней. Они обнялись так, будто уже давным-давно знают друг друга. Майю пригласили пройти за стол. Жизнь Невзоровых уже налаживалась по сравнению с тем, что было раньше. Дмитрий Валентинович уже много лет назад перешел на торговлю продуктами питания, а Елена Юрьевна, уволившись с бумажной фабрики, помогала своему супругу. Пройдя за стол на кухню, Елена Юрьевна подала только что приготовленное блюдо: картофель с фрикадельками. Особенно мило Майя не могла правильно произнести слово «фрикадельки», что вызвало улыбку на лице Ярослава. Дмитрий Валентинович открывал коробки с пирожными, которые недавно заказал у своих поставщиков. Пирожные подавались к чаю. К слову, чай Майя очень любила и могла выпивать его в большом количестве. Дмитрий Валентинович разговаривал с Майей на разные темы, начиная с учебы в школе, заканчивая её хобби. А мама Ярослава была в тот момент просто счастлива. Да и Дмитрий Валентинович за такой короткий промежуток времени полюбил Майю, как родную дочь.

Целыми днями Ярослав и Майя были вместе, отдалившись от своих друзей и подруг. Такая она первая любовь. Любовь – это сказка. Но всегда ли со счастливым концом?

ГЛАВА 9

ПУТЬ

В одиннадцатом классе Ярослав провалил экзамен по одному из предметов по выбору, поэтому путь в высшее учебное заведение для мальчика был закрыт. Сбив самого же себя с намеченного пути, Ярослав был на грани того, чтобы отпустить свой канат (о котором автор говорил выше) и отдать победу трудностям, которые так хотят нас сломить. Ему уже было стыдно появляться на глазах семьи Цветковых, хотя это были лишь его мысли отчаяния. Начались проблемы и в отношениях с Майей, которая всячески поддерживала Ярослава в произошедшей ситуации и пыталась встать на его сторону, чтобы вместе тянуть этот канат. Но Ярослав не хотел ничего слышать, доводя этим Майю до слёз.

Через некоторое время с Ярославом связалась Елена Владимировна, которая являлась его классным руководителем. Она очень переживала за своих учеников, как за родных детей. Елена Владимировна попросила Невзорова не опускать руки и готовиться к пересдаче, а на это время поступить в техникум. Ярослав последовал совету. Поступив в техникум, он сразу начал подготовку к пересдаче экзамена.

Почему некоторые люди, вместо того, чтобы намеченным путём идти к своей цели, выбирают ещё более тяжелый путь, который несёт разочарование и слёзы? А самое обидное, что этот путь причиняет боль родным.

Занимаясь с репетитором, Ярослав надеялся на скорую передачу. Но у военкомата были другие планы на этот счёт. Невзорову было на тот момент восемнадцать лет, а, значит, пришло время отдавать долг Родине. Повестка пришла внезапно для всех. Родители и родной брат, конечно же, расстроились по этому поводу, ведь так не хотелось отпускать своего сына, брата за шесть тысяч километров от дома. Несмотря уже на частые ссоры и скандалы, Майя была расстроена больше всех и не хотела, чтобы Ярослав покинул её, прокручивая все прекрасные моменты, проведённые вместе, и совсем не вспоминая моменты, которые приносили ей боль. Надеюсь, что когда он вернётся, всё будет, как в самом начале их отношений, как в сказке.

Автор не будет вдаваться в подробности и описывать армейскую жизнь длиною в год, одним она покажется неинтересной, другие уже знакомы с ней. Скажу лишь одно: армия, на самом деле, меняет людей. Только вопрос: в лучшую или худшую сторону?

Вот и прошёл год армейской жизни. Пора возвращаться домой. На вокзале Ярослава уже встречали родители и брат Георгий со слезами счастья, бегущими по их щекам, обняли его так крепко, словно больше никому не позволят его за-

братъ. Такая родительская любовь. Сначала мы раздражаемся из-за того, что родители обращаются с нами, как с детьми, а потом начинаем осознавать, что в любом возрасте мы для своих родителей остаёмся детьми.

День, который ты так с нетерпением ждешь. День, когда ты ступаешь берцем с вагона поезда на платформу, проходит, словно во сне. За этот армейский год из жизни Ярослава некоторые друзья ушли, некоторые появились. Но осталось неизменным лишь одна частичка Ярослава – это Майя. По приезде домой Ярослав сразу отправился к Майе. Девушка считала каждый день до встречи с ним, каждую минуту. Но Ярослава отправили домой на один день раньше. Конечно же, об этом Майе он не сообщил, спланировав сюрприз с букетом тюльпанов: это были её любимые цветы.

Подойдя к тому самому дому, где они вместе с Майей пару лет назад разъезжали на оранжевом жигули, Ярослав, потрясывая от волнения рукой, нажал на кнопку домофона. Майя, увидев своего Ярослава, который должен был приехать днём позже, бросилась к нему в объятия. Объятия были такие же крепкие, как объятия его родителей при встрече на вокзале. Конечно, она была в шоке и немного ругалась, но так она была больше похожа на злого и одновременно милого хомячка. Неужели этот день настал. Кажется, этот день и для неё был, словно сон.

Этим же вечером семья Невзоровых накрывала стол. Майя была самым главным гостем. Дмитрий Валентинович

был очень рад её видеть. Звоня своему сыну в армию по воскресеньям, Дмитрий Валентинович рассказывал: «Майя часто сидит недалеко от нашего дома на лавочке, очень скучает по тебе». Стол был накрыт разными блюдами, нарезками, бутербродами. Конечно же, и вино украшало стол. Все были очень счастливы и не отрывали глаз с Ярослава. В дом приходили друзья, узнавшие радостную новость о возвращении своего приятеля. Все с особым интересом слушали истории Ярослава, потому что многим ещё только предстояло служить в армии.

Дмитрий Валентинович, скучавший также по Майе, спросил у неё:

– Майя, как у тебя дела?

– Теперь хорошо, – с милейшей улыбкой и настоящим внутренним счастьем ответила Майя.

Дмитрий Валентинович обнял её и запомнил этот ответ навсегда, часто рассказывая об этом своему сыну. Вечер пролетел незаметно, но это был один из самых счастливых вечеров в жизни Майи и Ярослава.

На следующий день Ярослав был приглашен в гости к семье Цветковых, которые также были рады его возвращению. Ведь за такой период общения Ярослав стал для них как частичка семьи, и они не скрывали этого, помогая ему абсолютно во всём. Родители Майи встретили Ярослава с душевной теплотой, обняв его, как собственного сына. Андрей Николаевич и Ярослав без остановки разговаривали на раз-

ные темы. Ольга Викторовна со словами «как же ты исхудал» в ту же секунду принялась подавать на стол свои приготовленные блюда, по которым так скучал Ярослав. Казалось, что Ольга Викторовна вкладывает в свои блюда частичку души. Делает с любовью. Поэтому еда была особенно вкусной.

Ярослав и Майя снова проводили каждый день вместе. Казалось, что уже ничто не сможет разлучить их, словно один путь на двоих. Путь, который был не самым лёгким. Путь, который приносил не только радость.

ГЛАВА 10

НЕЗНАКОМЦЫ

Спустя год один из близких друзей Ярослава познакомил его с новой компанией ребят, с которой в дальнейшем Ярослав подружился и часто проводил с ней время. Ребята чувствовали себя беззаботными, и это нельзя назвать положительным качеством. Но такое беззаботное времяпрепровождение понравилось и Ярославу. В компании царило веселье. Гулять они могли до самого утра, прожигая каждый свой день. Они рассекали по дорогам провинциального городка на машинах, ловя взгляды девушек. Кажется, парням нравилось получать особое внимание от противоположного пола, забывая о том, что самое главное – это внимание от тех девушек, с которыми они уже давно планировали связать свою жизнь. Беззаботность и безответственность порождает большие проблемы.

Ярослав и Майя стали видеться реже обычного, что, собственно, вызывало серьезные разговоры на эту тему. Ярослав стал сам не свой. Где тот человек, который так любил Майю и заботился о ней? Который часто звонил сам, чтобы просто поболтать. А теперь временами он может не отвечать на те-

лефонные звонки, из-за чего так переживала Майя. Вернуться бы в переломный момент и вытащить его за руку, спасти от безответственности.

Несмотря на разницу в возрасте, Майя переросла Ярослава в духовном плане. В то время, когда она развивалась, он падал вниз. Майя предпринимала множество попыток спасти их любовь, надеясь, что она будет услышана. Но старания серьёзно поговорить и помочь Ярославу найти себя приводили только к катившимся слезам по её щекам.

Дмитрий Валентинович Невзоров, обеспокоенный тем, что Майи давно уже не было в гостях и знающий, что Ярослав стал чаще гулять с друзьями, решил с ним поговорить:

– У меня тоже были друзья, но где они сейчас? Останется тот человек, с которым вы прошли рука об руку. Как мы с твоей мамой. И я не жалею, что остался с ней, а не с друзьями. Береги Майю.

Ярослав лишь раздражено что-то фыркнул, ведь он так не любил, когда ему говорят, что и как делать. Только с возрастом начинаешь понимать, что к советам своих родителей нужно прислушиваться, ведь они желают только добра.

Ярослав, который раньше так боялся увидеть слёзы на милых щёчках Майи, теперь уже приносил ей настоящие душевные страдания. Не объяснить словами, что она чувствовала, оставаясь дома одна и прижимаясь к стене, пытаясь остановить свои слёзы. Она каждый раз искала ему оправ-

дания, пытаюсь начать всё заново. Ведь он не мог так поступить. Он изменится. Но все попытки начать жизнь с нового листа вместе обернулись неудачей. Видимо, чаша уже была переполнена. Майя хотела смотреть на сияющие звёзды вместе, но Ярослав смог показать только то, как они гаснут.

И, конечно, он возненавидел себя, как это часто бывает спустя время. За короткий промежуток времени сломал то, что так тяжело построить. И если бы ему предложили коробку со всем, что он потерял, он бы без раздумья искал там Майю.

Запомнились Ярославу и последние слова Майи: «Ты же сам мне говорил, что веришь в судьбу», на которые он отвечал: «Если судьбе будет угодно, то мы обязательно ещё встретимся».

Важнее всего построить такие отношения, в которых не нужно просить о заботе и понимании. Где вам комфортно вместе, но при этом вы не ограничиваете личное пространство друг друга.

Спустя время они, конечно же, случайным образом встретились. Но прошли мимо друг друга, как два незнакомых человека. Незнакомцы, знающие друг о друге всё.

Безусловно, они оба приобрели жизненный опыт вместе. Но как сложится их судьба в дальнейшем... Это уже другая история.